

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

IIA-Año III-Tercera época-Número 295

SABADO, 27 DE AGOSTO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1991

Ejército de Extremadura avanza hacia Castuera, mientras la "Gloriosa" prosigue sus magníficas actuaciones

Arte oficial de guerra

El enemigo intentó un golpe de nuestras posiciones de la margen del Río Abella, siendo enérgicamente rechazado.

En la zona del Ebro las tropas españolas rechazado totalmente fortísimos ataques soldados al servicio de la invasión sector del Río Canaletas y en Fanal Norte de Corvera.

Aviación Republicana ha bombardeado y ametrallado eficazmente los campos de concentraciones enemigas.

Estos aparatos entablaron combate con el motor "Dornier" y dieciocho "Fiat". El bombardeo fue ametrallado en pasadas, internándose en picado en el enemigo. Los "Fiat" italianos, repletos con otros veintiseis "Fiat", siguió combatiendo con nuestros aparatos. "Fiat" fueron derribados. Nosotros nos dos "cazas", salvándose ambos que se arrojaron en paracaídas.

EXTREMADURA.—En el sector de Zúproseguido el vigoroso avance de las españolas, que venciendo todas las dificultades, han conquistado La Cabrilla, Eldorado, El torilejo (kilómetro 11 de carretera de Castuera-Puñola), Peñalobos, El Mantero, prosiguiéndose su victoriosa progresión por la carretera de Castuera avanzando profundamente por la Dehesa

de Siete Toriles, en la misma zona, rechazándose dos contraataques apoyados por tanques.

Se ha capturado gran número de prisioneros, y entre el material recogido figuran una batería, ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores, bombas de mano y municiones de todas clases.

También se combate fuertemente en las cercanías de Belvis de la Jara, por la zona de Puente del Arzobispo.

La Aviación Republicana realizó servicios de gran importancia en el sector de operaciones activas, bombardeando una columna de tropas enemigas, transportada en camiones, aniquilándola. Nuestros "cazas" ametrallaron grandes núcleos de fuerzas de Caballería, causando en ellas terribles estragos.

En combate aéreo se derribaron dos "Fiat". Nosotros perdimos un "caza".

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 9'45 horas de ayer, cinco trimotores de la invasión arrojaron sobre la población civil de Alicante medio centenar de bombas, que cayeron todas en el casco urbano, causando la total destrucción de diez edificios y desperfectos en otros diez. Las víctimas recogidas se elevan, hasta el momento, a doce muertos y 54 heridos, en su mayor parte mujeres y niños.

NOTA ADICIONAL AL PARTE DE GUERRA

El 25, se ha cumplido un mes del victorioso paso del Ebro por las tropas españolas. Además de reintegrarse para la Patria un número de poblaciones, librando de la presencia ominosa del invasor, han desarticularse totalmente los planes del enemigo, que se estrellaba entonces en la heroica resistencia de las fuerzas españolas, y hoy sigue consumiendo sus reservas, ante la inquebrantable tenacidad del pueblo español. La aviación española intentó desde el primer día, por miles en masa, aplastar nuestra ofensiva; pero fracasó en absoluto sus propósitos por la actuación gloriosa de los aviones republicanos, que, de día en día, suscitaban sus hazañas, así como por el certero uso de nuestros anti-aéreos y por el fuego de la infantería española, lográndose abatir la lluvia de toneladas de metralla, los aparatos de la invasión. En total, durante el mes transcurrido, han sido derribados en el frente del Ebro los siguientes aviones italianos: Por las fuerzas de la U. G. T., dos "Heinkel-86"; tres "Heinkel-111"; un "Fiat B. R. 20"; dos "Sambini"; un "Dornier-17"; cuatro "Brewster" sin precisar: total 14 aparatos (7 de bombardeo, 6 de asalto y 1 sin precisar, caído en territorio enemigo). Fuego de armas de Infantería: 4 trimotores "Junker" y 1 "Meisserschmidt"; total, 5 aparatos (4 de bombardeo y un "caza"). Combates aéreos: 7 trimotores "Heinkel", 18 "Meisserschmidt", 47 "Fiat"; total, 72 aparatos (de éstos, 7 de bombardeo y 65 de "caza"). Los invasores han perdido, tanto en la batalla del Ebro, durante el mes transcurrido, 91 aviones: 18 de bombardeo, 6 de asalto y ametrallamiento, 66

de caza y uno de bombardeo sin determinar. Han sido capturados once pilotos, dos de ellos españoles. Por nuestra parte, perdimos 20 aparatos; dos de bombardeo, dos de reconocimiento y 15 "cazas". Uno fue abatido por fuego anti-aéreo y 18 en combate. Un "caza" cuyo piloto fue mortalmente herido en lucha, chocó al tomar tierra en el aeródromo, destruyéndose.

Federación Provincial Socialista Secretariado Provincial U. G. T.

Se recuerda a todos los Sindicatos y Agrupaciones Socialistas de Murcia y su provincia, que, como está anunciado, el domingo 28, a las diez de la noche, en el "Murcia Park", se celebrará el 50 aniversario de las dos organizaciones, en el que tomarán parte:

FERNANDO PIÑUELA
COMISARIO INSPECTOR DEL EJERCITO DEL CENTRO

GINÉS GANGA
DIPUTADO POR ALICANTE Y COMISARIO DE LA ESCUELA NAVAL

WENCESLAO CARRILLO
PRESIDENTE DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

RAFAEL HENCHE
ALCALDE DE MADRID

TODAS LAS ORGANIZACIONES SOCIALISTAS Y DE LA U. G. T. DE MURCIA Y SU PROVINCIA DEBERAN HACER ACTO DE PRESENCIA CON SUS BANDERAS.

Por la Federación Socialista: El secretario general, JUAN PACHECO.
Por el Secretariado Provincial U. G. T.: El secretario general, FRANCISCO CANDEL.

La armonía de los "nacionales" Una explicación "franquista" de la agresión al embajador italiano

Bayona, 26.—Dicen de la zona facciosa que la agresión de que fué objeto el embajador de Italia se debe a un hecho fortuito y no a un atentado premeditado.

En los círculos "nacionalistas" se explica el suceso de la siguiente forma: En la noche del lunes al martes y cerca de San Sebastián, el coche del embajador recibió orden de detenerse, dada por un puesto de la guardia civil. Como no se detuviera, los "civiles" hicieron varios disparos, pero el

embajador, creyendo que no era a su coche al que se le daba la orden, por llevar matrícula de coche diplomático, continuó.

Entonces los guardias hicieron una nueva descarga, que alcanzó al automóvil, resultando levemente heridos el embajador y su mujer.

Este incidente, que se produce después de las agresiones registradas últimamente contra toda clase de vehículos en distintos puntos de la zona facciosa y más especialmente en las regiones de Navarra y Vizcaya, está siendo comentadísimo en Bayona, donde se reciben noticias que indican el descontento que impera en la zona fascista contra los invasores.

Personas que se han evadido de allí declaran que es muy posible que el tiro contra el coche del embajador lo haya producido la guardia civil, ya que varias patillas de este Cuerpo han desertado, sin que se tengan noticias de su paradero, como ocurre muy especialmente con la que cometió la agresión.

Roma, 26.—La agencia facciosa "Stefani" publica un despacho de su corresponsal en la zona rebelde confirmando el incidente ocurrido al embajador.

Declara que una patrulla de vigilancia tomó al coche del embajador por un automóvil sospechoso y disparó contra él, alcanzándole algunos disparos.

"El incidente—dice—ha quedado inmediata y satisfactoriamente zanjado".

Ha quedado formado el Comité nacional de enlace siderometalúrgico

Valencia, 26.—Se ha constituido el Comité nacional de enlace de las industrias sidero-metalúrgicas U. G. T. C. N. T., formado por Francisco Calvillo y Juan Gisbert, en representación de la U. G. T. y Pascual Tomás y Julio Riesgo, en nombre de la U. G. T.

Fue designado presidente, Calvillo, y secretario general, Tomás.

Ha fijado su residencia en Valencia, y al constituirse declara el Comité que concentrará toda su labor en cumplir y hacer cumplir a las secciones federadas y a los sindicatos los acuerdos que se adopten, en beneficio de la guerra y al mismo tiempo que estimulará con el propio ejemplo a todos los trabajadores de la industria para que eleven la producción de material de guerra al máximo de rendimiento de que sean capaces.

El Japón emplea los gases tóxicos

Londres, 26.—El embajador de China ha visitado a Lord Halifax para informarle que los japoneses emplearon el día 23 gases tóxicos en el frente de Kian Si.

Junta Provincial de Defensa Pasiva | Consejería Municipal de Abastos

Circulación de vehículos en caso de alarma

Con consideración a la falta de reglamentación existente, con relación a la circulación de vehículos durante las alarmas, se ha podido comprobar surgen incidentes atentatorios unas veces al principio de autoridad y otras al propio de humanidad y casi siempre a las provisiones elementales que a este respecto deben tener.

Para evitar estos hechos lamentables, que demuestran una falta de comprensión de los desvelos y necesidades de la Defensa Pasiva, por parte de quienes los cometen, la Presidencia del Consejo de Ministros se ha servido disponer con fecha 30 de julio último, lo siguiente:

Artículo 1.º Como norma general, salvando las excepciones que se citarán, todos los vehículos que circulen dentro de la población, deberán parar inmediatamente ajustándose a las instrucciones siguientes.

- A) Procurarán espaciarse en estas paradas forzadas.
- B) Pararán, convenientemente frenados, cada uno en su mano y preferentemente en la sombra, y donde los hubiera, bajo los árboles de las calles.
- C) La parada se hará necesariamente junto al bordillo de las aceras.
- D) En las calles estrechas, o en aquellos tres coches en línea, un poco junto, bajo ningún pretexto coincidirán dos coches.

Art. 2.º En ataque nocturno a la ciudad, deberán automáticamente apagar todas las luces los coches que circulen dentro de la población, cumpliendo además el artículo 1.º

Art. 3.º Se prohíbe la utilización de faros de fuertes destellos luminosos, pudiendo utilizarse solamente las llamadas luces de población.

Art. 4.º Todos los faros deberán llevar por lo menos la mitad superior pintada de azul cobalto, o violeta.

Art. 5.º Tanto en alarmas diurnas como nocturnas, podrán circular libremente los coches que se citan, llevando para ello autorización firmada, por la autoridad que se designe.

- A) Jefe de Estado y su escolta,
- B) Jefe de Gobierno, sus ministros y escolta.
- C) Presidentes y Consejeros de los Gobiernos Autónomos.
- D) Policía, Seguridad y Circulación.
- E) Cruz Roja, Bomberos, Defensa Pasiva y brigadas de desescombros. Los coches en estos servicios, podrán emplear durante las alarmas las luces de cruces.
- F) Estado Mayor, D. C. A. y Sanidad Militar.
- G) Presidente del Consejo Municipal.

Art. 6.º Los coches comprendidos en el artículo anterior se abstendrán de hacer uso de toda clase de bocinas de gran potencia, en especial de las llamadas bocinas de aire, mientras circulen dentro de la población, así como del escape libre.

Art. 7.º En las poblaciones que tengan establecidos controles de entrada y salida, por fuerzas dependientes del Ministerio de la Gobernación éstas harán cumplir a los vehículos y sumplirán ellas las siguientes normas:

- A) Respetarán las excepciones establecidas en el artículo 5.º
- B) Permitirán el alojamiento de todos los coches que se alejen de la capital.
- C) Prohibirán que salvo las excepciones indicadas, entre en la población ninguno de los coches que a ella se dirijan.
- D) Impedirán la aglomeración en el control de su cargo, obligando a los coches que no deban pasar durante las alarmas, a que se dispersen por las inmeriaciones del modo máximo que permitan las condiciones del terreno, parando en las veredas, bifurcación de carreteras, caminos etc.
- E) Cuidarán de que la libre circulación por las carreteras esté en todo momento asegurada.

Art. 8.º Para mayor facilidad en el cumplimiento del artículo anterior, por las Juntas Locales de Defensa Pasiva, se procederá a señalar lugares de establecimiento en los controles que correspondan a su jurisdicción.

Art. 9.º En aquellas ciudades, o pueblos, próximas a una gran población que se encuentran con controles oficiales en todas sus entradas o salidas se procederá por las Juntas Locales, a destacar en las mismas un grupo de ciudadanos correspondiente a la brigada de salvamento, que cumplan con la misión asignada a los controles.

Art. 10. Se previene a todo aquel que contravenga estas disposiciones, que le serán aplicadas las sanciones que fija la Ley. La que a los hechos oportunos se hace ahí notorio para su más pública y general conocimiento.

Murcia, 25 de agosto de 1938.—El Presidente de la Junta Provincial de Defensa Pasiva de Murcia.

LOS CARNETS DE LA ALBATALLA

Se pone en conocimiento de los vecinos de la Albatalla que hasta la fecha no han recogido los carnets de racionamiento del actual semestre, que de no ser retirados en esta Consejería en el día de hoy y el próximo lunes, en las ventanas que dan a la calle de García Hernández, perderán el derecho al racionamiento, pues los carnets viejos no tienen ya validez.

EL ABASTECIMIENTO DEL PAN

El abastecimiento de pan de mañana domingo corresponde a la capital, por lo que hoy sábado corresponde recoger la harina los hornos del casco de la población.

Los alcaldes pedáneos de Garres y Lages, Zeneta, Aljucer, Arboleja, Chutra, Vallado-

Para los marinos de los reemplazos de 1924 y 1925

El Subdelegado Marítimo de San Pedro del Pinatar en telegrama de esta fecha dice al Gobierno Civil de Murcia lo que sigue:

"Ruego V. E. haga insertar periódicos provincia siguientes textos: Los incritos de marinería de este Distrito y los pertenecientes a todos de territorio no sometido al Gobierno legítimo deberán presentarse esta Subdelegación marítima los del reemplazo de 1925 el lunes día 29 del mes en curso y los del reemplazo de 1924 el día 1.º de septiembre próximo al objeto de incorporarse servicio efectivo armado".

Buena colocación

Se ofrece a chica de 18 a 22 años para dependienta bar, bien parecida, buenas referencias.—Razón: Eulogio Soriano, número 3, 2.º, buen sueldo.

Compro máquina

de escribir. Ramón Blanco, habilitado. Platería, 50 - 2.º (entrada por la calle posterior).

TRAJES

Ni mejor ni más barato que Atué, los hace nadie.—Riquelme, 15.—Sastrería.

Ama de cría

para casa de los padres, edad 26 años, leche de seis meses. Razón: Manuela Mateos; Cartagena, 87.

MATRIMONIO

tres hijos, desea piso solo o con muy poca familia. Murcia o muy próximo. Aportarían viveres. Escribir a esta Administración, al número 44.

Es, Fábrica de la Pólvora y Carros pasará por las Oficinas de esta Consejería a más tardar el próximo lunes día 29 de recoger los carnets de racionamiento presente semestre, advirtiéndoles que hacerlo para la fecha indicada se tomarán medidas adecuadas al caso.

Murcia, 28 de agosto de 1938.—Consejero de Abastos, Emilio García

Bello rasgo de humanidad

Destacamos la pureza de corazón y sentimientos de antifascismo de Martínez, que, deseando ser útil a la causa que defendemos, no sólo en los primeros momentos en aportar su esfuerzo a nuestro glorioso Ejército de la República, sino que además lleva en su noble y bello acto de donar su sangre heridos de la Clínica Militar n.º 1 "Universidad", habiendo salvado de la muerte con su precioso y valioso sacrificio a cinco de nuestros héroicos soldados.

Queremos dejar bien patente este ofrecimiento, digno de admirar en una chacha que tanto enaltece al Cuerpo Militar de la República.

Resaltamos el acto de esta compatriota que todas las muchachas antifa- imiten el ejemplo.

En nombre de los heridos de la Clínica Militar,

El capitán de la 6.ª B. de la Clínica Militar,
Firmado: Antonio T...

DR. CANO. - Consulta especial enfermos de los riñones y vias urinarias. - De 11 a 1. - Sagasta, 1.

Camisería ABELL

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

COBAZON ZAMORA Inmenso surtido en Corbates, Medias y Calcetines - Perfumería. - Platería, 61.

Ideal Cinema

(SOLAR DE SAN JUAN)

Temperatura deliciosa

Hoy, sábado, permanente nueve y media a una: GRAN DEROS DEL AMOR, en español, por Conchita Montenegro Raul Roulien.

Mañana, domingo, SEMANA CASADA NECESITA MARIDO en español.

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, de cinco a doce y media, LA NOVIA SECRETA, por Warren William.

CENTRAL CINEMA
Hoy, de cinco a doce, MAZURCA, por Pola Negri.

CINEMA INIESTA
Hoy, de cinco a doce y media, I. F. 1 NO CONTESTA, por Perola y Charles Boyer.

SALON SPORT VIDAL
Hoy, de seis a doce y media, CASADA POR AZAR, por Carole Lombard y Clar Gable.

MURCIA PARK
Hoy, a las diez y media de la noche, debut del espectáculo de variedades, APOLO.

Pepe el de los Muebles
EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
SUCURSAL: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

AVISO
Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos o inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados, de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.
Calle Santa Isabel, 4 (enfrente de Casa Lajarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

Muertos en campaña o desaparecidos
LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, de RAMON BLANCO Y BENITEZ
Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútil PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

La Unión y el Fénix Española
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO.
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de vida - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE ISIDORO REVERTE Y SALINAS
Calle Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 13

EXIGIMOS CLARIDAD

De nuestro estimado colega alicantino "Avance", reproducimos el siguiente comentario, por creerlo de especial interés para la elucidación y clarificación de las diversas posiciones políticas en la hora presente:

"Para apreciar el peso específico del Partido Socialista en la vida de España, y especialmente su función directora de la vida nacional en los tiempos de guerra que vivimos, sería suficiente fijarnos en los comentarios que ha suscitado la última reunión del Pleno del Comité Nacional de nuestro Partido, y en las esperanzas que ha despertado en la opinión pública la solución de ese que se ha convenido en llamar problema interno, como si la significación vital de un partido consistiera en no tener problemas, es decir, en ser un organismo muerto. El valor de todas las discusiones se realiza mucho más, si se tiene en cuenta que el Pleno se reunió sin propagandas ni convocatorias ostensibles, lo que demuestra que el Partido Socialista influye en la vida del país porque es la más acabada expresión de la voluntad nacional.

En estos comentarios han intervenido los comunistas, con el justo derecho que tiene todo obrero de enjuiciar problemas que afectan al interés de su clase y en el no menor derecho de todo español de preocuparse por los problemas de su país. Ultimamente, José Díaz, con la responsabilidad de jefe del Partido Comunista, ha intervenido también, haciendo unos comentarios alrededor de los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista, y en ellos vemos, aunque veladas, unas acusaciones, que la clase trabajadora necesita se le aclaren, porque las verdades a medias, aun en el supuesto de que sean verdades, resultan falsedades.

Hay disposiciones terminantes contra los bulistas, y las afirmaciones de José Díaz o son verdades que exigen una sanción inmediata, o son bulos que merecen inmediata sanción por la ley. A expensas de la afirmación del Comité Nacional del Partido Socialista de "que la resistencia y la guerra deben llegar hasta la victoria", se hacen afirmaciones tales como la de la "voluntad de nuestro pueblo de no ser la víctima de maniobras oscuras, cuyo resultado no podría ser otro que la capitulación vergonzosa y la entrega al enemigo". ¿Quiénes son los autores de tales maniobras? Eso es lo que necesita saber la opinión antifascista. No se pueden estampar afirmaciones de tal naturaleza por el placer de escribir palabras, pues ellas crean incertidumbre en las masas. ¿Existen maniobras encaminadas a una capitulación vergonzosa, tal como afirma José Díaz? ¡Ah!, pues hay que denunciarlas y acusar a los responsables de ellas. Si así no se hace, la afirmación no pasa de ser un bulo más para entretener ocios de los maniobreros de la política.

Porque José Díaz insiste, y deduce de las declaraciones del Partido Socialista, que se "asesta un golpe a los vacilantes y a los cobardes, y a todos los que, cubriéndose con una u otra bandera, de una u otra forma, intentan romper el frente de nuestra resistencia". ¿Es esto verdad? Pues a denunciarlos, a exponerlos ante la opinión antifascista, para que el pueblo los conozca. Afirmaciones de esta naturaleza no se pueden hacer sin una demostración contundente que no deje lugar a dudas.

En cuanto a las derivaciones que José Díaz hace de estos problemas en relación a la socialdemocracia internacional, aun siendo ciertas, pierden su fuerza en boca de José Díaz, por la sencilla razón que no tiene autoridad moral e intelectual para enjuiciar la conducta de los organismos ajenos, cuando por sumisión anula su libertad de crítica para enjuiciar y discrepar libremente de los propios organismos. En el proceso de la actuación de la III Internacional, hemos visto cambiar posiciones tácticas y pisotear principios y, sin embargo, todas las posiciones han sido acertadas, según los epígonos de la III Internacional. Una norma elemental de lógica dice que entre dos juicios contradictorios sobre un mismo objeto, los dos pueden ser falsos, pero fatalmente lo es uno; mas para la lógica de los epígonos de la Tercera, se descubre el absurdo de que dos juicios sobre un mismo objeto y contradictorios entre sí, son verdaderos. Los socialistas hemos aprendido de nuestros maestros a discurrir con lógica, rechazando los absurdos.

Por eso hemos exigido y exigimos siempre claridad en las palabras y en las acciones."

UNA ERRATA

Por una errata de imprenta, fácilmente explicable, en nuestra información de ayer sobre el acto socialista de Alcantarilla, apareció el nombre de "Rafael Campillo", donde debiera haber figurado el del camarada "Rafael Carrillo".

Lo hacemos constar así para satisfacción de los interesados.

A. U. S.

ponemos en conocimiento de nuestros asociados y simpatizantes, que hemos adquirido unos pocos ejemplares del Vocabulario Ruso-español, con las principales reglas gramaticales y pronunciación figurada.

Hemos recibido también unas cuantas colecciones de sellos de la U. R. S. S.

El Comité

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

RELACION DE DONANTES PARA REGALAR UNA BANDERA A LA U. G. T.

Suma anterior: 1.031 pesetas.
Juan Ruiz García, 10; Juan Antonio Pellarés Pujalte, 5; Administrativa Casa del Pueblo de Algezares, 50; Egenio Alcaraz Roca, 10; Bartolomé Torres Cortado, 10; un socialista, 1; José Herrera Barba, 5; Francisco Pozo Flores, 5; Antonio Noguera Sánchez, 5; Andrés E. Córcoles, 10.

Suma y sigue: 1.192 pesetas.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

31

P. S. O. E. -- U. G. T.

Cincuenta años de evangelización y apostolado

por Antonio Roma Rubies

En estos momentos históricos, en que España está ascendiendo con dolor una cuesta abrupta, por un camino lleno de abrojos y espinas, bien vale la pena que la opinión pública, la que sufre, siente y medita, la que tiene la voluntad fuerte de aplastar al fascismo, ríe la mirada, unos instantes, en el Partido Socialista Obrero Español, que está conmemorando, con la austeridad que siempre imprime en su actuación serena, la fecha de su constitución; que está recordando, no con jactancias ridículas, sino con modestia ejemplar, las luchas heroicas y los sacrificios cruentos; que está dedicando, en la mente y en el corazón, un tributo, silencioso y solemne, a sus mártires infinitos.

Muy obcecado ha de estar quien no reconozca que nuestra comunidad política, tan exigua en número, ha ejercido una influencia altísima en la formación espiritual de la clase obrera española y en la marcha general del país.

Los militantes del Socialismo no nos hemos preocupado nunca de eso que se llama proselitismo, sino que hemos puesto especial cuidado en que quienes ingresen en nuestras filas lo hagan con pleno conocimiento de causa, conscientes de su responsabilidad y de su deber. Los militantes del Socialismo hemos sido relativamente pocos. ¿Cuántos éramos los actuantes en los tiempos adversos de la dictadura primorriverista? No recuerdo exactamente el número de los socialistas españoles en aquellos años; pero sé que era muy pequeño. En Jerez, ciudad de unos ochenta mil habitantes, no llegábamos a quince. ¿Cómo se explica, pues, su influencia en el movimiento social, político y económico de España? Se explica muy sencillamente. El socialista puede ser platónico, apático, intermitente. El socialista no ha de tener una actividad incansable, una constancia a prueba de los mayores

sacrificios, una tenacidad invencible, dispuesto a perder la carrera, el empleo, el trabajo, en aras de la lealtad a la causa.

A veces se habla por los profanos de hipotéticas divisiones, que no pueden existir, porque pugnan con nuestra unidad doctrinal, con nuestra unidad de método, con nuestra unidad de disciplina. Lo que ocurre es que los socialistas tenemos cada uno nuestro cerebro, razonamos serenamente sobre los problemas que surgen en la vida pública y defendemos noblemente, con pasión santa, nuestras inferencias, nuestras conclusiones, nuestros especiales puntos de vista; pero todos acatamos los acuerdos de los órganos estatutarios con una disciplina que hemos aceptado voluntariamente en aras de nuestro ideal de redención humana.

El Partido Socialista es auténticamente revolucionario; sin embargo, ha sido atacado virulentamente por la caterva de vociferadores que entienden que para ser revolucionario hay necesidad de declinar todo el día, desde la mañana hasta la noche, el sustantivo "revolución" y emplear a todas horas un lenguaje repleto de truculencias y frases estridentes, vacías, de toda significación lógica y constructiva.

Y ahora, cuando hemos desahogado nuestros sentimientos, detenidos un momento en la cuesta abrupta, llena de abrojos y espinas, dirigiendo una mirada hacia el espacio recorrido, prosigamos adelante, siempre adelante, dispuestos a los máximos sacrificios para ganar la guerra, esa guerra infame, esa guerra a muerte, cuya responsabilidad íntegra corresponde a los generales traidores, quienes, en su carenta absoluta de patriotismo, no han vacilado en hipotecar el sagrado suelo de España a favor de naciones rapaces, ávidas de convertirnos en colonia, lo que no conseguirán.

Cooperativas

COOPERATIVA DE CONSUMO DE OBREROS Y FUNCIONARIOS

Se concede un nuevo plazo hasta el día 31 de este mes para canjear los carnets de racionamiento aquellos socios que no lo hayan hecho, bien entendido que los que dejen de cubrir este requisito no podrán continuar siendo socios de nuestra Cooperativa. El canje se efectuará en esta Secretaría (Delegación de Trabajo).

COOPERATIVA DE CONSUMO DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)

La Cooperativa de Agentes del Comercio cita a sus aliados a Junta general ordinaria para el próximo domingo, día 28, a las nueve y media de su mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Altas y bajas.
- 3.º Nombramiento de vocal delegado Federación.
- 4.º Comisión informativa balance general.
- 5.º Elección de cargos vacantes.

Suscripción de Ayuda al niño en Colonias de verano del Socorro Rojo de España (S. R. I.)

DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior: 56.297'30 pesetas.
Comité local del S. R. I. de Beniaján, 200; Sindicato de Profesionales y Oficios Varios (U. G. T.) de Beniaján, 200; Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Beniaján, 200; Cooperativa Provincial de Consumo (U. G. T. de Beniaján, 125.

Suma y sigue: 57.022'30 pesetas.
Nota.—Nos complacemos en aclarar que en nuestra nota publicada el día 18 del actual, bajo el epígrafe "Ejemplos a imitar", consignamos por error Escombreras, siendo en realidad Puerto Lumbreras el pueblo que se dió tal ejemplo.

Murcianos: Aportad vuestro donativo para ayudar a los hijos de nuestros combatientes y refugiados.

Farmacias de guardia

Sábado 27, agosto.—Noche y madrugada: Ortíz, F. Galán, 1 y Martínez, Puente.

En conmemoración del 50 aniversario de la fundación del P. S. O. E. y de la U. G. T.

En Fortuna se celebra un grandioso acto

Anteayer, a las once de la noche, se celebró en el pueblo de Fortuna un grandioso acto conmemorativo del 50 aniversario de la fundación del P. S. O. E. y de la U. G. T. El local donde se celebró estaba abarrotado de público, al igual que los alrededores del edificio.

Presidió el compañero Belda, presidente de la U. G. T. que dirigió breves palabras de saludo a los oradores y explicó el motivo del acto.

JUAN COLLADO

El compañero Collado saluda a los asistentes al acto. "Momentos de tragedia—dice—y desolación con los que pasan hoy día en nuestra querida España. Y en ellos, el P. S. O. E. y la U. G. T. se presentan al pueblo español con motivo de sus 50 años de vida, de lucha y de esplendor. En estos momentos en que nuestro Partido y la U. G. T. cumplen sus 50 años, en estos instantes en que por los campos de batalla se está dando lo mejor de la vida española, que es la juventud, en aras de un ideal, el P. S. O. E. y la Unión General salen una vez más a la vida pública, y dan cuenta al país de lo que han sido, son y serán sus actuaciones encaminadas a un solo objetivo: la guerra".

Con brillantes frases hace un relato de los orígenes del Partido, destacando la labor que realizó nuestro inolvidable Pablo Iglesias.

Continúa explicando lo que representan hoy día el P. S. O. E. y la U. G. T., y termina manifestando que, al igual que en otros tiempos, hoy día darán lo mejor para la liberación de España, aspiración suprema del P. S. O. E. y de la U. G. T. en sus cincuenta años de creación.

PINERA LOPEZ

Permitidme que recoja—dice—vuestra emoción, y, junta con la mía y mis recuerdos más profundos, los convierta espiritualmente en un ramillete de claveles rojos, rojos como la sangre de los caídos en los campos de batalla, y espiritualmente también, los envíe a los pies de las tumbas de aquellos camaradas nuestros, que han dado sus vidas por la libertad y la independencia de España.

Se refiere a que dentro de la vida del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, no sólo hubieron fechas memorables en sus primitivos tiempos, sino que también pueden considerarse como tales las del 14 de abril de 1931, octubre de 1934, febrero del 1936 y julio del mismo año, haciendo un estudio de lo que han sido y han significado cada una de estas fechas para la clase trabajadora española.

Habla del significado de la palabra "patriota", y dice que los enemigos del pueblo representan a la España de Felipe II, de Fernando VII, de la guerra de Cuba, de Africa, de los desastres de Annual y Monte Arruit, de la dictadura, del bienio negro y la que tenemos actualmente en poder de los facciosos, en tanto que nosotros representamos la España del trabajo, de la libertad y de la cultura.

Se refiere a las mujeres y les alienta a que ayuden a ganar la guerra, cumpliendo

los deberes que como madres y mujeres españolas tienen en estos momentos.

Termina pidiendo a todos que trabajen por la causa. A trabajar—dice—a luchar y a vencer. El triunfo es nuestro. Venceremos. Y venceremos, por dos razones: por la fuerza que nos da nuestra razón y por la razón que nos da nuestra fuerza.

LOPEZ SANCHEZ

Empieza haciendo historia de lo que ha sido el Partido Socialista, relatando los hechos más salientes de ella. Hablando de lo que significa el 18 de julio para los trabajadores socialistas, que se pusieron a disposición del Gobierno desde aquel día en todos los órdenes, se refiere a aquellos otros que no sienten las desgarraduras en la entraña viva del pueblo producidas por estas lecciones de sangre que estamos viviendo, y es que todavía hay en los pueblos conciencias adormecidas.

El Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores no regatearon jamás cuantos sacrificios se han necesitado para la emancipación de la clase trabajadora, y buen ejemplo de esto es la enorme cantidad de directores de presidios y carceleros que podrían dar testimonio de ello.

Para el Partido Socialista y la U. G. T. no existen problemas internos dentro de las discusiones de táctica y procedimiento, toda vez que cuando lo exigen las circunstancias, y siempre si cabe la palabra, cada vez nuestro Partido sale más robustecido, y buena prueba de ello lo da el trípode Prieto, Besteiro, Largo Caballero en el último Pleno del Comité Nacional, que forman parte de la nueva Ejecutiva para dar un mentís a los derrotistas que creen desgajado el bloque de granito del Partido Socialista.

Habla de la unidad y dice que ésta se hace con menos pancartas y menos letreros, pues sólo cabe un trabajo efectivo. Los socialistas no somos partidarios de una unidad pregonada y llena de traiciones, y como las traiciones al P. S. O. E. se pagan más pronto, o más tarde, y bien caras, se debe meditar esa unidad, pues nosotros estamos dispuestos a ella con los comunistas, pero sólo con aquellos que lleven un carnet fechado con anterioridad al 18 de julio.

Saluda a los compañeros de la C. N. T. y dice que nuestra unión con ellos será un triunfo más de la causa antifascista y paso decisivo para ganar la guerra.

Se refiere a asuntos internos de Fortuna y critica fuertemente a determinados individuos que se encuentran en los campos escondidos con el fin de rehuir sus deberes

Información de Barcelona La solidaridad democrática con nuestra República

Barcelona, 26.—Ha llegado una comisión de Casablanca, que viene a traer un donativo procedente del Marruecos francés a la España republicana.

Son portadores de tres ambulancias que regalan a la Sanidad y una gran cantidad de inyectables y víveres.



Nuestra Lucha

POLÍTICA FRANCESA

La situación planteada como consecuencia de las palabras de Daladier ha quedado zanjada

París, 26.—La situación política ha quedado bastante aclarada, después de la reunión del Comité Nacional de la Concentración Popular, que se desarrolló sin incidentes ni apasionamientos.

Desde el primer contacto, las organizaciones políticas y sindicales llegaron a una coincidencia satisfactoria sobre la base de que Daladier ha declarado rotundamente que no se trata de derogar la ley de 40 horas.

Al terminar la reunión se facilitó un comunicado afirmando el Comité su voluntad inquebrantable de mantener la Concentración Popular, la intangibilidad de las leyes sociales, la defensa nacional y la independencia del país.

Una delegación del Comité será recibida por Daladier mañana sábado.

La petición de los socialistas y comunistas de convocar urgentemente las dos Cámaras, parece que ha sido diferida.

Hombres de nuestro Partido Homenaje al coronel Menoyo, jefe del glorioso IX Cuerpo de Ejército

Jaén, 26.—Para festejar el reciente ascenso a coronel del jefe del 9.º Cuerpo de Ejército y diputado socialista, compañero Francisco Menoyo, se ha celebrado una cena ofrecida por numerosos amigos y camaradas.

En la presidencia se sentaron, con el homenajeado, el coronel Moriones, jefe del Ejército de Andalucía; el coronel Galdeano, jefe del Estado Mayor; el gobernador civil y el comandante militar de la plaza.

Asistieron numerosos jefes y oficiales y elemento civil y político.

Ofreció el homenaje el comisario Cayetano Redondo, quien realizó las dotes del coronel Menoyo, haciendo historia de su acertada actuación política, en premio a la cual el pueblo supo elevarlo a la Alcaldía de Granada en momentos difíciles y más tarde al Parlamento, como representante de la clase trabajadora.

El homenajeado agradeció en breves palabras el agasajo y dijo que su único mérito residía, primeramente en la magnífica

militares, tratándolos de malos hijos y de malos españoles.

Termina pidiendo a todos reflexión en estos momentos y que de nuestra unión salga la victoria.

Termina el acto con unas palabras del presidente, y con vivas al Partido Socialista y a la Unión General de Trabajadores.

El acto resultó maravilloso, reinando la confraternidad entre todos.

oficialidad, cada día más competente, del Ejército Republicano, y después, en los comisarios, que colaboran sin descanso, que le proporcionan una ayuda entusiasta; pero sobre todo, en la tropa, en el magnífico soldado andaluz, sobrio y valiente, de cuyos labios no salió jamás una queja y sí solamente palabras alentadoras.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 26.—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes:

Presidencia. — Decreto disponiendo se encargue nuevamente del despacho y cartera de la Presidencia, Defensa Nacional y Justicia, el Presidente del Consejo don Juan Negrín, cesando el ministro de Estado que las desempeñaba interinamente.

Comunicaciones. — Decreto organizando los servicios de Censura de correspondencia postal.

Defensa Nacional. — Orden concediendo el ascenso al empleo superior inmediato al teniente coronel de Milicias don Juan Modesto, como recompensa a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra.

Barcelona, 26.—El "Diario Oficial de Defensa" inserta las siguientes órdenes:

Confirmando en su actual destino al coronel de Estado Mayor don Juan Alonso García.

Disponiendo que el Mayor de Infantería de Milicias afecto al servicio de Estado Mayor en campaña don Emilio Bosch, cese en la situación de procesado en que se halla.

Resolviendo que el teniente coronel de Artillería don Leopoldo Arnedo, jefe del Centro de Instrucción pre-militar de Tobarra, cese en dicho destino por motivos de salud y pase a la situación de retirado.

NUEVAS SERIES DE BILLETES EN CIRCULACION

Barcelona, 26.—El Consejo general del Banco de España ha acordado poner en circulación las siguientes nuevas series de billetes de 1.000 y 500 pesetas, que llevan fecha 15 de agosto de 1928, y de 100 pesetas, fecha 25 de abril de 1931.

En virtud de la autorización concedida por el Ministerio de Hacienda, se pone también en circulación una nueva serie de billetes de 50 pesetas, que lleva fecha 22 de julio de 1936.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

AGRUPACION DE MURCIA

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación Socialista para la Asamblea ordinaria que se celebrará hoy, día 27 del corriente mes y hora veintidos, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Altas y bajas.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Correspondencia.
- 5.º Gestión del Comité y proposiciones.—El secretario.